Aneks k  PRAVILNIK-u O OCENJEVANJU VIN V OKVIRU PRIREDITVE 

                                                 VINSKA VIGRED

Sprejetem na občnem zboru Društva vinogradnikov Metlika (UO DV Metlika) je skladno s 6. in 7. členom Statuta društva vinogradnikov Metlika, 30. 1. 2009.   

PRAVILNIK O OCENJEVANJU VIN V OKVIRU PRIREDITVE

3. slovenski festival predikatov
Pravilnik upošteva osnovna določila glavnega pravilnika »O ocenjevanju vin v okviru prireditve VINSKA VIGRED«. Zaradi specifike ocenjevanja vin Posebne kakovosti in Posebnih vin, ki so opredeljena po Zakonu o vinu (Zvin), aneks podrobneje ureja potek senzoričnega ocenjevanja »predikatov« 

Kot PREDIKATE razumemo vina, ki jih slovenska zakonodaja definira v P R A V I L N I K –u o pogojih, ki jih mora izpolnjevati grozdje za predelavo v vino, o dovoljenih tehnoloških postopkih in enoloških sredstvih za pridelavo vina in o pogojih glede kakovosti vina, mošta in drugih proizvodov v prometu* 

Po 31. členu pravilnika  
Uvrščamo med vina  posebne kakovosti
– vrhunsko vino posebne kakovosti ZGP (pozna trgatev, izbor, jagodni izbor, suhi jagodni izbor in ledeno vino) in 

V 48. in 49 člen-u pravilnika so definirana  posebna vina in se delijo na:
– naravna sladka ali desertna vina so vina iz sušenega grozdja in druga naravna sladka vina, ki so pridelana brez dodatka sladkorja in alkohola; 
– alkoholizirana vina (v nadaljnjem besedilu: likerska vina); 
– aromatizirana vina, ki so glede vsebnosti CO2 lahko: mirna aromatizirana vina, peneča aromatizirana vina ali biser aromatizirana vina (delež vina mora predstavljati najmanj 75% končnega proizvoda); 

Namen in cilj

1. člen

3. slovenski festival predikatov je v organizaciji Društva vinogradnikov Metlika (organizator)..
Namen in cilj ocenjevanja vin posebne kakovosti ( predikatnih vin) je vzpodbujanje kakovosti, promocija, pospeševanje zdravega, osveščenega in zmernega uživanja vina. Pravilnik določa pravila in pogoje sodelovanja pri ocenjevanju, pogoje in potek ocenjevanja, kriterije za dodelitev odličij in druge pogoje. 

Pogoji za sodelovanje pri ocenjevanju vin

2. člen

Vzorec vina v ocenjevanje lahko oddajo vsi, ki se ukvarjajo z vinogradništvom in izpolnjujejo pogoje Zakona o vinu in drugih proizvodih iz grozdja in vina (Zvin)(Ur. l. RS 105/2006) ter plačajo določeno pristojbino, ki jo določi organizator. Pridelek grozdja mora biti prijavljen v registru pridelovalcev grozdja in vina.
3. člen

Prijavitelj je dolžan po vzorcu dostaviti vino v 3 enotah (steklenicah) v skupni količini najmanj 0,75 litra.

Vzorci vin morajo biti pridelani iz priporočenih in dovoljenih vinskih sort, skladno s Pravilnikom o rajonizaciji vinogradniškega območja Slovenije, oziroma v skladu s predpisi države v kateri se pridelujejo. 

4. člen

Vse steklenice posameznega vzorca vina morajo biti etiketirane in vsebovati podatke o pridelovalcu ter o vrsti in letniku vina.
Prijavnica ( priloga I ) za udeležbo  vsakega vzorca mora vsebovati:

-  natančno ime in naslov prijavitelja,

-  natančno oznako vina skladno z zakonodajo države izvora,

-  kategorijo vina po legendi v prijavnici za udeležbo,  

-  analizni izvid s  podatki: letnik, alkoholna stopnja, ostanek reducirajočih sladkorjev in skupne kisline.

- količino vina na zalogi, ki ne sme biti manjša od 50 steklenic.
Organizator pregleda prispele vzorce in preverja istovetnost etikete na steklenicah s podatki v prijavi. Morebitne napake popravlja. Vzorce, ki ne izpolnjujejo pogojev tega pravilnika, izloči. Odgovornost za vse zlorabe porekla prevzame pravna ali fizična oseba, ki je vino ustekleničila.

Prispeli vzorci se skladiščijo v prostorih, kjer temperatura in ostale razmere zagotavljajo ohranitev njihove kakovosti.

Prireditelj razvrsti vina na osnovi karakteristik, ki so označene v prijavah.

Pomanjkljivo označeni vzorci vin se zavrnejo, najpozneje pred ocenjevanjem.

Pogoji pri ocenjevanju in organizaciji ocenjevanja

5. člen

Za izvedbo ocenjevanja morajo biti na voljo ustrezni prostori, oprema, vzorci, metode ocenjevanja, ocenjevalci, obdelava rezultatov, ustrezna odličja itd. 

6. člen

Prostori za ocenjevanje so sestavljeni iz več enot: prostor za pripravo vzorcev, sortiranje in hranjenje vzorcev, prostor za senzorično ocenjevanje, prostor za obdelavo podatkov in prostor za vmesni prosti čas.

Prostor za senzorično oceno vin mora biti svetel, zračen, čist in na mirni lokaciji, nevtralen po vonju, brez zunanjih vplivov okolja.

V prostoru, kjer poteka ocenjevanje, morata biti zagotovljena mir in tišina in ne sme biti prisoten nihče, ki ni zadolžen pri tehnični organizaciji in vodenju ocenjevanja. 

Temperatura v prostoru za ocenjevanje mora biti 20–22 stopinj Celzija, relativna vlažnost 60– 70 %, osvetlitev pa po možnosti naravna. 

Kajenje v vseh prostorih, ki so del poteka ocenjevanja vin, ni dovoljeno.

7. člen

Vodjo ocenjevanja imenujeta Upravni odbor Društva vinogradnikov. Vzorce bo ocenjevala 5 članska strokovna komisija pod pokroviteljstvom Strokovnega društva vinogradnikov in vinarjev Slovenije (SDVVS), ki jo določi organizator. Ocenjevanje vzorcev bo potekalo 30. januarja 2016
Posamezna ocenjevalna komisija skupaj s predsednikom šteje  pet (5) članov. Vzorci bodo ocenjevani po 100 točkovni mednarodni metodi ( OIV/UIOE).
Pri izračunu se ne upoštevata najnižja in najvišja ocena. Rezultat je prikazan kot aritmetična sredina.  

Člani komisije za senzorično ocenjevanje vin, so pooblaščeni slovenski pokuševalci po Zvin-u. 

8. člen

Celotno ocenjevanje je popolnoma anonimno:

- vsaka komisija dela v popolni tišini in pri svetlobi, ki ne menja barve vina. V prostoru, kjer poteka ocenjevanje vin ne sme biti prisoten nihče, ki ni predviden v organizaciji dela degustacije. V prostoru, kjer poteka degustacija, mora biti temperatura po možnosti med 20°C in 22°C ob ustrezni relativni vlagi,

- odpiranje in maskiranje steklenic poteka v posebnem prostoru izven vidnega polja članov komisije. Embalaža za maskiranje steklenic mora zagotavljati tudi anonimnost oblike steklenice. Skratka degustatorju mora biti preprečeno, da bi kakorkoli odkril identiteto vinskega vzorca. 

-   vsak član komisije ima svojo mizo, ki je oštevilčena. Degustatorji senzorično analizirajo vina, brez da bi vino med ocenjevanjem zaužili ( obvezno pljuvanje ),

Pred začetkom ocenjevanja,  komisija obvezno pokuša en ali dva  uvajalna vzorca. Uvajalni vzorci so izven konkurence. Sledi izmenjava mnenj  o ocenah posameznih članov komisij, zaradi vzpostavljanja približnega ravnotežja v kriterijih  med posameznimi člani:
· člani komisije delajo v tišini  brez izražanja kakršnih  koli slušnih ali vidnih vtisov,
· vzorci vin se ocenjujejo po homogenih serijah, s tem da se ocenjujejo znotraj kategorij mlajša vina pred starejšimi in vina z manj reducirajočih sladkorjev pred slajšimi.
· Posebno pozornost se posveča temperaturi vzorcev, ki bo med 10 – 12°C.

· pred začetkom ocenjevanja dobe člani komisije spisek vseh vin tistega dne, s podatki o sorti (zvrst), kategoriji vin in letniku pridelave.
 

9. člen

Vodja ocenjevanja vin pred pričetkom preveri vse pogoje in organizacijo ocenjevanja. Člane komisije seznani s potekom ocenjevanja in kriteriji. Določi red, hitrost ocenjevanja in potrebne odmore. 

10. člen

Vodja ocenjevanja skrbi za anonimnost pri prezentaciji vzorcev, skrbi za določen vrstni red, skrbi za nemoteno delo komisije (ocenjevalni lističi, kozarci, ustrezna temperatura vin, pravočasni izračuni povprečnih ocen itd.), obvešča predsednika komisije o informacijah, ki so potrebne za normalen potek ocenjevanja, ter skrbi za usklajeno delo pomožnega osebja, ki sodeluje pri ocenjevanju.

11. člen

Posamezni ocenjevalec komisije ima svojo mizo, ločeno od ostalih, pogrnjeno z belim prtom, na mizi najmanj tri degustacijske vinske kozarce, ocenjevalne lističe, spisek vin tekoče serije, posodo s svežo vodo, posodo za vsakokratno odlivanje in izpljuvanje, krožnik s koščki  kruha in nevtralnih jabolk, nekaj belih celuloznih serviet ter papir za ocenjevalčeve pripombe.

V ocenjevalnih lističih se obkroži ocene za vsak parameter,  vpiše zaporedna številka vzorca,  oznaka – kategorija, letnik, vrsta vina (sorta, zvrst…), datum in podpis ocenjevalca. Predsednik podpiše vse ocenjevalne lističe. Končno oceno izračuna degustator.
Ocene posameznih ocenjevalcev  za posamezne vzorce morajo ostati anonimne. Izpolnjeni ocenjevalni lističi se hranijo v arhivu.
12. člen

V primeru negativne ocene mora ocenjevalec na ocenjevalnih lističih označiti vzrok take odločitve. Predsednik komisije po zbranih ocenjevalnih lističih ugotovi, če je vzorec negativno ocenjen, to označi na vrhnjem ocenjevalnem lističu, izbere prevladujoč vzrok negativne ocene, ga vpiše na ocenjevalni listič in podpiše.  

Izračun povprečne ocene se v tem primeru ne izvrši.

Za lažje delo in računalniško obdelavo podatkov ocenjevanja se lahko uporabljajo šifranti bolezni in napak vin. Ocenjevalec na ocenjevalni listič vpiše eno ali več šifer za določeno zaznavo, ki odloča(jo) o negativni oceni vina. 

Pri večinsko negativnem ocenjenem vzorcu predsednik komisije označi le en prevladujoč vzrok negativne ocene, izjemoma največ dve prevladujoči napaki.
13. člen

Ocenjevalni lističi se pobirajo po vsakem vzorcu, pred točenjem naslednjega vzorca (ali istočasno), hkrati se sprotno izračunavajo povprečja po dogovorjenem kriteriju. Rezultati povprečnih ocen ocenjevanja se lahko skladno z dogovorom s predsednikom komisije in tehnično službo objavljajo po določenem številu vzorcev ali po ocenjevanju posameznih zvrsti ali sort. Rezultati povprečnih ocen se lahko komisiji posredujejo sproti (z zamikom enega ali dveh vzorcev) na monitorju. Vsi rezultati se lahko objavljajo le z degustacijsko številko in povprečno oceno. Vpogled v poimenski seznam dostavljenih vzorcev ocenjevalcem in tehničnemu osebju v času ocenjevanja vin ne sme biti omogočen. Objavljajo se le povprečne ocene, izračunane brez ocen posameznih ocenjevalcev.

14. člen

1. Nagrajevanje
Vzorec, ki je bil ocenjen ( izračun aritmetične sredine posameznih ocen pokuševalcev na dve decimalki natančno), dobi naslednja odličja:

MEDALJE

Velika zlata medalja       92   do   100 točk

Zlata medalja                86   do     91,99 točk

Srebrna medalja            81   do     85,99 točk

Medalje lahko dobi 50% vseh ocenjenih vin. Kot šampion bo razglašeno vino, če je bilo v isti kategoriji ocenjenih najmanj 10 vzorcev. V kategoriji vino iz sušenega grozdja in alkoholizirano ali aromatizirano vino se ne podeljuje šampiona.
Strokovna komisija bo ocenila vzorce in v vsaki kategoriji izbrala šampiona z rangiranjem prvih treh najvišje ocenjenih vin v posamezni kategoriji, poleg tega bodo razglašeni prvaki posameznih vinorodnih dežel in tujih vin. Tri najvišje ocenjena vina celotnega ocenjevanja gredo na rangiranje.
15. člen

Nazivi in druga odličja se podelijo na  dan 3. Festivala predikatnih vin, v soboto 27. februarja 2016. Podelitev opravijo predsednik DV Metlika, župan občine Metlika ter častni gost prireditve. Praviloma se rezultati ocenjevanja objavijo na spletni strani DV Metlika in v biltenu, Upravni odbor pa o tem lahko odloči tudi drugače. 

16. člen

Lastnikom vin, ki so bila na ocenjevanju negativno ocenjena, se dostavi pisna obrazložitev take ocene. 
Pritožb na oceno ni. 

17. člen

Celotni rezultati ocenjevanja vin so objavljeni v ustrezni pisni obliki, priložnostnem biltenu, ki ga prejme vsak razstavljalec.

Za strokovno komisijo:
Predsednik: Ivan Kajin
